

新华社评出2024年国际十佳运动员

1、马克斯·维斯塔潘(荷兰,男,27岁,赛车)



在2024赛季世界一级方程式赛车锦标赛(F1)收官之站阿布扎比大奖赛中,红牛车队维斯塔潘获得第六名,以437分排名车手积分榜第一,连续第四次赢得年度车手总冠军。他在全年24站比赛中14次登上领奖台,获得9个分站赛冠军。

2、比阿特丽斯·切贝特(肯尼亚,女,24岁,田径)



5月,切贝特以28分54秒14的成绩夺得普雷方丹经典赛女子10000米冠军,同时打破该项目世界纪录,成为世界上第一个在场地万米中跑进29分钟的女运动员。巴黎奥运会上,她夺得女子5000米、10000米双冠。

3、米哈因·洛佩斯(古巴,男,42岁,摔跤)



巴黎奥运会上,第六次参加奥运会的洛佩斯以6:0击败智利选手阿科斯塔·费尔南德斯,获得男子古典式摔跤130公斤级冠军,成为首个在同一项目上收获奥运五连冠的男子摔跤手。

4、西蒙·拜尔斯(美国,女,27岁,体操)



在经历东京奥运会退赛风波后,“体操女王”拜尔斯在巴黎奥运会赛场重回巅峰,收获三金一银的亮眼成绩。她助力美国队摘得女子团体冠军,夺得女子个人全能和跳马金牌,还获得自由操银牌。

5、阿丽萨·特鲁(澳大利亚,女,14岁,滑板)



在6月举行的世界极限运动会上,特鲁斩获滑板垂直赛和碗池赛金牌,成为首名在该赛事中蝉联双冠的女选手。8月,她在巴黎奥运会滑板女子碗池比赛中夺冠。9月,她在世界滑板运动会上夺得滑板垂直赛冠军。她还荣获2024年劳伦斯最佳极限运动员奖。

6、阿曼德·杜普兰蒂斯(瑞典,男,25岁,田径)



2024年,杜普兰蒂斯在4月的世界田联钻石联赛厦门站、8月初的巴黎奥运会和8月下旬的钻石联赛波兰西里西亚站比赛中,3次以打破男子撑杆跳高世界纪录的成绩夺冠。自2020年首次打破世界纪录以来,他已10次改写该项目世界纪录。

7、郑钦文(中国,女,22岁,网球)

郑钦文夺得巴黎奥运会网球女单冠军,成为首个夺得奥运网球单打冠军的亚洲球员。她在澳大利亚网球公开赛收获亚军,创个人大满贯最佳战绩。她还获得武汉网球公开赛和女子网球选手协会(WTA)年终总决赛亚军。在WTA年终评选中,郑钦文获2024赛季最受球迷欢迎单打球员奖和250赛最佳时刻奖。



8、诺瓦克·焦科维奇(塞尔维亚,男,37岁,网球)



第五次征战奥运会的焦科维奇在巴黎为塞尔维亚摘得首枚奥运会网球金牌,在手握24座大满贯冠军奖杯后又实现“金满贯”——获得所有四大满贯赛事冠军和奥运会金牌。今年4月,焦科维奇第五次荣获劳伦斯最佳男子运动员奖。6月,他在法国网球公开赛中取得大满贯赛事第370场胜利,成为历史第一人。

9、莱昂·马尔尚(法国,男,22岁,游泳)



马尔尚在巴黎奥运会上夺得男子200米蛙泳、200米蝶泳、200米个人混合泳和400米个人混合泳四项冠军,并四次刷新奥运会纪录。此后他还在多站短池游泳世界杯比赛中摘得9枚金牌。

10、维尼修斯·儒尼奥尔(巴西,男,24岁,足球)



效力于西甲皇家马德里队的巴西前锋维尼修斯12月当选国际足联年度男足最佳球员,成为首位获此奖项的“00后”球员。维尼修斯在2023—2024赛季的39场俱乐部比赛中打进24球,帮助皇马赢得欧冠和西甲冠军。他还当选欧冠最佳球员,入选欧冠最佳阵容。

据新华社

让阅读成为习惯和嗜好

范崇义

我是一名转业军人,原籍浙江杭州,1991年离休后,从东北迁居烟台。回顾我的人生,别无长处,唯独对阅读书报钟爱有加,虽年逾九旬,此爱好丝毫未减。除了读书,每年还自费订阅《烟台晚报》《老年生活报》《幽默与笑话》等六七种报刊,每天捧读,甘之如饴,并坚持书写阅读笔记经久不辍。

阅读使我明智,常与远近亲友分享阅读的喜悦。年轻的投递员李春秀开朗健谈,我问他:平时爱读书报么?他说空闲时间少,一有空,最喜欢读《文学角》和《烟台街》,常被吸引。我鼓励他:希望你养成阅读的习惯。他点头:是啊,学习是力量的来源。心有灵犀一点通。

今年8月,我回原工作所在地故地重游。在老伴和儿女的精心陪护下,从烟台赴黑龙江省海伦市探访亲友。海伦市森林资源保护中心的高老师是我的忘年交,在一次聚会中,他感慨地说:我的老家是登州府(今烟台

蓬莱),今非昔比!言下之意,他对烟台当今的发展成就和悠久的历史人文,不胜欣喜和自豪!回烟台后,我念其所思所想,将《烟台晚报》上刊载的《登州知府陶朗先》(明代贤臣、民族英雄)的剪报和其他史料邮寄给他,并积攒了苏轼赴任登州前后的剪报及诗词资料等,准备转递。我相信,这种阅读领域的相互交流,不仅能传递书香气息,也能缓解他的缕缕乡愁。共同爱好阅读使我们纯洁的友谊不断延续升华,常青不衰。

诗词的女儿、国学泰斗叶嘉莹先生,走过了她绚丽的百年人生,风雅长存。她有一段箴言,字字珠玑,也是我的座右铭,她说:我们的一切都是身外之物,只有“识”是不能消灭的。因此,如何真正保持我们不灭的“识”,保持它的纯净、完美,这才是人生第一重要的事情。

阅读使人丰富使人成长,书香烟台,全民阅读将遍及城乡,蔚然成风,未来可期!

我的读书之旅: 从古代兵器到现代军舰

御龙山小学 李嘉祺

我是一名小学生,现在上二年级。我特别喜欢各种兵器,爸爸给我买了很多书。有《世界舰船大百科》《三国演义》《一战史》《二战史》……

在《三国演义》里,我看到了好多厉害的兵器,比如赵云的龙胆亮银枪、张飞的丈八蛇矛枪、马超的虎头湛金枪,还有关羽的青龙偃月

刀和吕布的方天画戟。这些兵器都好威风啊!

但是,我看了《一战史》《二战史》,先进的武器都不是中国的,法国、德国却越来越强。一战、二战,中国虽然是战胜国,但国力很弱。

在《世界舰船大百科》里,中国现在超级厉害!055世界先进驱逐舰就是我国的。它有112个垂直发射单

元,每个单元可以携带三枚导弹。它还有“四面盾”有源相控阵雷达。除此之外,它的主炮火力比一个榴弹炮营还猛!

看到强大的武器是我们中国人自己造出来的,我觉得很骄傲。少年强则国强,我要好好努力学习,将来长大了也要为祖国做贡献,让祖国变得更强!

书香烟台 全民阅读 征文

来稿请发送至邮箱: ytrbjq@163.com, 来稿请标明“书香烟台 全民阅读”征文, 并注明作者姓名、联系方式及作品标题, 稿件一经采用将刊登在烟台晚报“书香烟台 全民阅读”阅读栏目。(稿件均无稿费)

■主办单位:中共烟台市委宣传部

■承办单位:烟台日报融媒传播有限公司